

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókkiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papirkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

KASSAI FÜGGETLEN NAPILAP.

Vidéki szerkesztőség ek és
kiadóhivatalok:
Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Igló.

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.
Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Vásárcsarnok.

Kassa, június 17.

Valamikor erről is esett egy-két szó Kassán. Amily fontos és szükséges volna ez, olyan keveset beszélnek róla; a fordított viszony ugyanis igen jó talajra talált nálunk.

Szokásmondás, hogy Kassa: a Főutca, azaz: ami Kassán van, az a Főutcán van, azonkívül nincs semmi. Ide, illetve ennek meghosszabbítására tettek minden látnivalót és minden szükségeset, tehát a piacot is. Pedig a piac épen nem illik ide, még pedig igen sok oknál fogva nem; ezen okok nem csak a piacnak a főutcáról, illetve mostani helyéről való el-tüntetését, hanem egyenesen a vásárcsarnok fölállítását követelik. Hogy t. i. a kassai nép beszerezhesse a napi megélhetéshez szükséges cikkeket, három-négy felé is kell reggelenkint futnia. Ez pedig borzasztó sok időt emészt meg, a vásárcsarnok meg-mentene bennünket a sok lótas-futástól. Sokkal könnyebben lehetne a vásárcsarnokban ellenőrizni a piacra kerülő és került cikkeket, mint így szét-szórva, a város különböző pontjain.

Városunk tisztasága és így egészségi szempontból is határozottan követelik a vásárcsarnok fölállítását. Nem mehet az ember a piaci idő alatt végig úgy a városon, hogy ruhája ne volna veszélyeztetve. Itt teljes köcsögökkel, ott zöldséges kosarakkal ütközik össze, amott meg liba-és tyuktollakkal piszkolják be. Épen azon időben, mikor a lakosság legnagyobb részének elengedhetetlen kötelessége teljesítésére kell sietnie, ép akkor van a legnagyobb forgalom a piacon. A kassai embereknek foglalatossága reggel 8 órakor kezdődik, hivatalok, iskolák akkor nyílnak meg s kevéssel előbb nyitának nagyszámu üzleteket is. Amint a piac elmúlik, nem fognak azonnal a tisztogatáshoz, hanem bevett rossz szokás szerint, — ha ugyan seprük az utcát — azt akkor teszik meg, amikor ismét a legtöbb embernek kell az utcán járnia: délután 2 órakor. Mintha csak szándékosan csinálnának mindent a józan ész ellenére! Ami elmaradhatatlan szelünk meg azután vigan csapkodja szemünk közzé a piaci maradványt azzal a nagyon féltett és igazán dédelgetett porral. Így kell neveznünk, mert az részeseül nálunk a

legnagyobb gondozásban. Amig szegény Falb élt, még néha-néha, mikor tartós jóidőt jövendőt, csak kapott egy kis vizet az utca, s ha mi sajnálkozunk halálán, annál jobban örül a por, mert legnagyobb ellenségétől szabadult meg. A „Meteor“-tól nem fél, mert jól tudja, hogy ez is csak oly bánásmódban részesül, mint a többi magyar gyártmány!!

Legjobban ékesíti a piac a főutca nyugati részét. A Sörház-utca körül egyáltalán nem mer az ember megjelenni, mert úgy belepi a sok pehely, hogy úgy néz ki, mintha dér lepte volna be, a böjti időszakban meg nem lehet ezen rész folytatódásán, az apáca-kolostor körül járni, mert a sok lenolaj, ami a járóra lecsöpög, oly kellemetlen büzt terjeszt, hogy Isten ments arra menni.

Ami a dolog erkölcsi oldalát illeti, arra megjegyezzük, hogy a piaci részek a templomok előtt vannak s hányszor szólaltak föl már a lapok, hogy mennyire zavarja ezen körülmény a hívők ájtatoskodását. Isteni szolgálat alatt van a piac s fültnak panaszkodnak, hogy a legocsmányabb beszédek, szitkozódások és káromkodások vegyülnek a harangszó, az ének és imádság közé. Megbotránkozással kell otthagynia az embernek a templomot, de egyuttal csendes béketűréssel, mert kilátás sincs arra, hogy ezen állapotokat megváltoztassák a legközelebbi 100 éven belül. Itt tanulja az iskolába haladó 5000 gyermek a káromkodást és trágár beszédet. Csudálkoznak a szülők, hogy tudják mindezeket gyermekeik. Figyeljenek csak reggelenkint az utcán, majd megtudják, hogy a piac milyen jó iskola!

De hát persze erkölcsi szempontok! Még csak az kellene, hogy ez is nyomjon a latban, — gondolják a bölcsék, kik hajlandók az erkölcs legapróbb követelményeit is fanatizmusnak minősíteni.

Legyen azonban elég! Mondjuk ki bátran, hogy Kassa oly óriási pénzt ad ki olyan dolgokra, melyek soha vissza nem térülnek s melyek nem is oly nagyon fontosak a közönségre nézve, de vásárcsarnokot, amelyre pedig oly szükségünk van, mint a tiszta levegőre, vagy a falat kenyérre, azért még sem állítat. A folytonos szűkebb bizottságolás s más eféle jó magyaros szokás nem segít a bajon. Vagy megvárjuk, míg valami élelmes

vállalkozó jön, ki elviszi pénzünket? Jó, vigye, nincs rá szükségünk!?

A közgyűléseken oly sok szép vita folyik, oly gyönyörűen beszélnek, oly élvezetes jogi fejtegetéseket hallhat az ember — semmiért, hasznájanak jó eszükkel az urak ennek az ügynek is!

A magyarságért.

(A kulturegyesület műkedvelői előadásának eredménye.)

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, június 17.

Az Abauj-Torna Vármegyei és Kassai Közművelődési Egyesület hölgyválasztmánya s annak élén az egyesület nemeslelkű fáradhatlan buzgalmu elnöknője: Péchy Zsigmondné közszereletben álló főispánnéknál a május hó 27. és 28. napjain rendezett, s közkivánatra június hó 1-én harmadszor is megismételt műkedvelői előadásnak a minden várakozást felülmúló nagy erkölcsi siker mellett, anyagiakban is oly fényes eredménye volt, aminő példa nélkül áll a városunkban eddigéle rendezett jótékony célú előadások krónikájában. Tiszta jövedelme s foganatosított leszámolás adatai szerint 4183 korona 21 fillérrel gyarapította a magyarság nagy és szent ügyének szolgálatában álló egyesület vagyonát. Hazafias örömmel regisztráljuk ezt az igazán fényes eredményt s őszinte elismeréssel adózunk mindazoknak, kiknek e feledhetlen emlékü esték sikere köszönhető. Főispánnéknak büszke lehet ezekre a sikerekre, amelyek az ő nevével elválaszthatlanul össze vannak kapcsolva. Az ő szeretetre méltó egyénisége, fáradhatlan buzgalma és finom tapintata egyesítette az itteni összes társasköröket erre a nemes irányu közös szép munkára, amelyben páratlan energiával valóban páratlan eredményt ért el.

Az egyesület a műkedvelői előadásokról a következő elszámolást teszi közzé:

összes bevétel . . . 7218 kor. — fillér,
összes kiadás . . . 3034 kor. 79 fillér.

Tiszta jövedelem 4183 kor. 21 fillér.

Ebből adományokban és felülfizetésekben 423 korona folyt be, adakoztak pedig: Frank-gyár 100 kor., a kassai légszesztársulat 100 kor., Knöpfler Vilmos, mint a fiumei csokoládé-gyár képviselője 50 kor., Hevessy Lászlóné 40 kor., Bideskuthy Mihályné 20 kor., Zorn Vilmos 12 kor., báró Töply Jánosné és Fehérváry Stefánia 10 kor., dr. Bubicz Zsigmond 10 kor., Janky Kocsárdné 10 kor., Koós Miklósné 6 kor., Müllner Frigyes 5 kor., dr. Glück Lipót 5 korona, Burgerné 4 kor., ezenfelül a Törley pezsgőgyár 12 üveg pezsgőt 48 koronával értékesítve.

Bauernebel és Lapesch sörgyárosok pedig a katonai zenekar részére előbbi két, utóbbi egy hordó sört adományozott.

Az egyesület elnöksége ez uton fejezi ki háláját és köszönetét a nemes célú hazafias adományokért.

Rássy János cipész

KASSA, Lakatos-utca 5. — Készít: férfi-, női- és
gyermekcipőt a legesinosabb kivitelben a legjutányosabb
árért.

Gyorsvonatról a halálba.

Egy mozdonyvezető tragikumája.

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, junius 7.

Felelősséggel terhes foglalkozás a mozdonyvezetés. Megfeszített éberséggel kell ügyelnie a mozdony gépemeltyűjénél álló gépésznek, mert száz és száz ember életét, vagyonát tartja kezében a robogó vonaton és amellet az ő élete is kockán forog. Annyi veszély talán egyetlen hivatásnál sem környékezi az embert, mint a mozdonyvezetésnél. Az erős légáramlat a repülő vonaton, az időjárás viszonyosságai, elviselhetetlen hőség, dermesztő fagy közvetlenül érik. Nem is csoda, hogy lépten-nyomon leselkedik rájuk a halál s hol itt — hol ott arról veszünk hírt, hogy hirtelen meghalt egyik-másik. Tegnap délután a kassai pályaudvaron történt ily szomorú eset.

Bodnár István m. kir. államvasuti mozdonyfelvigyázó a budapesti gyorsvonatot vezette be Kassára. Már utközben szédülésről panaszkodott a fűtőnek s rosszul érezte magát. De a kötelességteljesítés erejével legyőzte rosszullétét és szerencsésen behozta a gyorsvonatot a kassai pályaudvarra. Mikor a mozdonyról leszállt, megingott a természetes szál férfi, széklet és vizet kért. A fűtőházban levő kollegái azonnal bevitték a rosszul lett férfit, aki alig hogy lefektették a kanapéra, elvesztette eszméletét. És többé nem is tért magához.

Az előhívott pályorvos szívzélhűdést konstatált s a szerencsétlen férfi alig 12—15 pernyi kínos pihedés után meghalt. Özvegyén kívül 5 kiskorú gyermeke siratja, a hivatásának áldozatát. Holnap délután fogják eltemetni a köztemető halottas házából, hová holttestét a pályaudvarról elszállították. Az elhunyt titkára volt a központi mozdonyvezető segélyegyletnek, s mint elsőrangú, jeles szakembert ismerték. Tragikus halála a pályaudvaron többi kártársai között mély részvételt keltett.

Tudósítónk ma felkereste a tragikus véget ért mozdonyfelvigyázó egyik kassai családtagját, ki a következőket mondotta:

Bodnár István hirtelen haláláért az államvasut felelős. A család kártérítési pört indít az államvasut ellen, és pedig a következő okokból: Bodnár István már több mint három esztendeje súlyos szervi szivbajban szenved s minden izgalmat okozó munkától el volt tiltva. Ezért osztották be mozdonyfelvigyázónak is. Három esztendeje nem vezetett mozdonyt s most közvetlenül erős orvosi gyógykezelés után, mikor még betegségéből fel nem épült, hirtelen beosztották az államvasutak egyik legnehezebb pályájára, a budapest-kassai gyorsvonatok vonalára. Teljesen új, kipróbálatlan mozdonyt bízta rá egy oly pályán, mely a meggyorsított menetrend szerint teljesen egészséges embert is izgalmaival kimerít. Bodnár István mint szivbajos ember új gépen, három év óta nem vezetve mozdonyt, nehéz pályán annyira felizgatódott, hogy az első utat életével fizette meg. Mert három év után tegnap vezetett először újból mozdonyt. És elindították a beteg embert a hosszú utra, minden segítség, felügyelet nélkül, mikor száz és száz ember élete volt az ő kezébe helyezve. Ha véletlenül utközben öli meg az izgalom, a leg-

gyobb szerencsétlenség állhatott volna be. A halál azonban emberségesebb volt, bevárta, míg az első utat befutja s akkor számolt le vele. Szivbajos embert a vasuti szabályzatok szerint sem szabad mozdonyvezetéssel megbízni, páratlan könnyelműség az államvasutaktól, hogy egy közvetlen gyógykezelés alatt álló férfit vitt a romlásba. Mivel orvosi bizonylat szerint, s a pályorvos egyenes utasítására Bodnár Istvánnak minden izgalmas dologtól tartózkodni kellett, — diéta szerint élt, szivarozástól, italtól, megerőltető munkától el volt tiltva — meg van a jogalap rá, hogy életéért az államvasutakat terheli a felelőség, és ők tartoznak haláláért kártérítést fizetni az öt árvával özvegyül maradt Bodnár Istvánnak.

A rendőrség jelentése szerint Bodnár István holttestét ma délelőtt boncolták fel a köztemető halottas házában, hogy megállapítsák a halál okát. Az orvosi boncolás szerint halálát szívzélhűdés okozta.

Bodnár István özvegye, ki Budapesten lakik, ma délből jött meg öt árván maradt gyermekeivel, hogy férjének holttestét utolsó útjára kísérje.

Vidéki malmok pihenője.

— Egyhavi szünet az őrlésben. —

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, junius 7.

A Magyar fővárosi malomegyesület tegnap tartott ülésén a vidéki malmok nagy horderejű indítványt tettek, amely elfogadása esetén az egész gabonaüzletben mélyreható változást van hivatva előidézni s így Magyarország minden gazdáját igen közelről érdekli. Az indítvány odairányul, hogy úgy az összes vidéki ipari gőzmalmok, mint valamennyi budapesti malom is egész július havában teljesen szüntesse be az őrlést.

Ami a vidéki malmokat illeti, azok júliusban amugy is jórészt pihenni szoktak. Sokkal súlyosabban esnek a latba a budapesti lisztgyárak egy hónapi szünete, mert július havában szoktak különben a malmok a legtöbb gabonát vásárolni. Enyhén számítva egy millió métermázsára lehet tenni azt a buzamennyiséget, amely így kiszorul a forgalomból és legalább egy hónapig eladatlan marad s az augusztusban kétségkívül beállandó torlódás által áraban jelentékeny veszteséget fognak szenvedni.

A malmok viszont a maguk részére az üzleti viszonyok alapos szanalását várják ettől a rendszabálytól s ennek az érdekében a budapesti malmoknál tagadhatatlanul megvan a hajlandóság arra, hogy a vidéki malmokkal teljes egyetértésben nyélbeüssük az egyhónapi országos őrlési szünetet. Tényleg egészségtelenek azok a viszonyok, amelyek malmainkat erre a nagyjelentőségű lépésre indítják. Először is az aránylag nagy lisztkészlet, másrészt pedig a nyersterményekben a tavalyi balul kiűtött termés folytán beállt jelentékeny hiány azok a körülmények, amelyek a lisztüzlet egyéb súlyos kinövésein kívül a lisztgyárakat megállítják.

Utoljára az 1898-iki július havában folyamodtak e rendszabályhoz s akkor el is érték a magyar malmok azt, amit az üzemszünetről reméltek.

Hogy az idén nem járnak-e rosszul, az főképp az aratás eredményétől függ.

A megállapodás szerint július havában a Kassai Múmalom, a Hungária Múmalom és az Ungár-féle múmalom Kassán őrlési szünetet tart.

LEGUJABB.

— Távirati és telefonhírek. —

A képviselőház ülése.

Bpest, jun. 17. (Saj. tud. táv.) A képviselőház ma Justh Gyula elnöklésével ülést tartott, melyen az elnök megható beszéddel parentálta el az elhunyt József főherceget. Indítványára a ház elhatározta, hogy az elhunyt családjához részvétíratot intéz, gyásza jeléül a koporsóra koszorut helyez s a temetésen testületileg megjelenik. Az elnök bejelentette egyttal, hogy a tegnapi napon nála járt báró Fejérváry Géza, s bejelentette neki, hogy az új miniszterium, a melynek vezetésével ő van megbízva, vasárnap d. e. teszi le a hivatalos esküt a király kezébe. A képviselőháznak szerdán fognak bemutatkozni, miért is az ülést elnök indítványára szerdán újból összehívják.

A pápai választás.

Budapest, junius 17. (Saj. tud. t.) Pápán ma délelőtt kezdődött a képviselőválasztás. Délben Hoitsy Pálnak 240, ellenjelöltjének 230 szavazata volt.

József főherceg halála.

A holttest beszentelése.

Budapest, junius 17. (Saj. tud. t.) Fiuméből jelentik, hogy József főherceg holttestét reggel 6 órakor beszentelték. Ezután a holttestet halottas kocsira tették s óriási közönség sorfala között a vasuti állomásra szállították.

A zágrábi gyász.

Zágrábból jelentik, hogy a József főherceg holttestét vivő vonat délután 1 órakor érkezett a zágrábi állomásra. A vonatonál Pejacevich horvát bán és a hatóságok fejei fogadták. Dr. Ambrus polgármester a város nevében gyászbeszédet tartott s a koporsóra helyezte Zágráb koszoruját.

Uralkodók a temetésen.

Bécsből jelentik, hogy József főherceg temetésén Vilmos német császár Bülov herceg által, Edward angol király Teck herceg által és Alfonz spanyol király Steiler herceggel képviselteti magát. Személyesen megjelenik Ferdinánd bolgár fejedelem, Ferenc Ferdinánd trónörökös, Mária, József, Blanka, Frigyes és Jenő főhercegnők, illetve főhercegek.

Szentpétery Sára — szabadlábban.

Budapest, junius 17. (Saj. tud. t.) Mária-Nosztráról jelentik, hogy a király Szentpétery Sárának büntetését kegyelemből elengedte. A rabasszony azonnal elhagyta a mária-nosztrai fegyházat.

A Széchenyi-ligeti kioszkban

ma szombat délután 4 órakor **nagy katonai hangverseny** Neidhart Alajos karmester vezetése alatt. — A hangverseny este 11 óráig tart.

Pusztító vihar.

Bpest, junius 17. (Saj. t. táv.) Bródból jelentik, hogy a város fölött ma reggel óriási vihar vonult át. A villám becsapott egy házba s két embert agyonütött.

HIREK.

— **Személyi hir.** Péchy Zsigmond főispán Péchujfalura utazott.

— **Dr. Fischer-Colbric Ágost** kassai koadjutor-püspököt eperjesi bérmautján nagy pompával és szeretettel fogadták. Nemkülömben Kis-Szebenben, hol a pályaudvaron, élén a papsággal a város előkelőbb polgárai fogadták. Innen Jernyére utazott, hol a falu bérmálándóit és a hermányiakat részcsitette a bérmálás szentségében. A püspököt mindenfelé nagy ünnepséggel várták s lebilincselő egyénisége, jósága a hívek sorában mély szeretetet ébresztett iránta.

— **Kassa és József főherceg halála.** Kassa város törvényhatósági bizottsága hétfőn délelőtt, boldogemlékü József főherceg lelki üdvéért tartandó ünnepélyes requiemem testületileg részt vesz.

— **A kassai sütőiparosok jubilaris ünnepsége.** A kassai iparosok között a legrégebbi multra tud visszatekinteni a kassai sütőipartársulat. A meglevő céhláda könyvei szerint 325 év előtt szervezték ujja a céhet s akkori keletű a legrégebbi könyv. Ennek a nevezetes multnak jubileumát ünnepli meg a kassai sütőiparostársulat junius hó 25-én. Az e célra kiküldött bizottság a programmot így állapította meg: Vasárnap délelőtt fél 9 órakor vendégek fogadása és gyülekezés a városházán. 9 órakor isteni tisztelet a domban s az egyesületi zászló megáldatása és új szalaggal való feldiszipítése. Fél 11 órakor a városházán diszkozyülés, melyen a céh történetét fogják felolvasni s ünnepi beszédet mondanak. 12 órakor kirándulás a Bankóra. 1 órakor diszbed, utána mulatság a zöldben. A pékiparostársulat jubileumi ünnepségére meghívja Kassa előkelőségeit s az ország testvéregyesületeit.

— **A szeszfőzők egyesületének alelnöke.** A magyarországi szeszfőzők egyesülete a napokban Budapesten közgyűlést tartott, melyen egyhangulag Zalka Zsigmond kassai gazdasági akademiái tanárt választották az egyesület alelnökévé. Az új alelnökben jeles erőt nyert az egyesület, mert Zalka Zsigmond neve a szeszgyártás terén az egész kontinensen ösmert s ő maga nemrég a külföldi tanulmányútján szerzett tapasztalataival lényegesen hozzá fog járulni a szeszgyártás tökéletesítéséhez.

— **Női kézimunka- és rajzkiállítás a zárdában.** A sz. orsolyarendi apácák bennlakással kapcsolatos elemi- és polgári leányiskolájában f. hó 18-án, vasárnap kezdődik a növendékek kézimunkájának és rajzainak kiállítása. A kiállítás junius 24-ig, szombattig bezárólag tart és naponta délelőtti 9 órától esti 6 óráig tekinthető meg.

— **Gazdászok tanulmányútja.** A kassai gazdasági tanintézet régi tradíciójához híven ez évben is tanulmányutra viszi növendékeit a tanárok vezetése alatt. Ez évben mintegy 25 gazdasz indul tanulmányutára Arad vidékére s pedig visszajövet a Tátrába.

— **Érdekes előadás a mentésről.** Dr. Virostek Győző, a budapesti önkéntes

mentőegyesület orvosa, ma városunkba érkezett s itt a közigazgatási tanfolyamon érdekes előadást tart a mentésről. Az előadó egyuttal igen hasznos munkát is irt e címen: „Utmutatás az életmentés első segítség nyújtására balesetekben az orvos érkezéseig.“

— **A vízvezeték.** Kassa város vízvezetési és közcsatornázási bizottsága junius hó 19-én délután Péchy Zsigmond főispán elnöklete alatt ülést tart.

— **Hajsza az éjszakában.** Ma éjjel a Hunyadi-utca sarkán épülő ház éjjeli őré, László István cigányt a sötétség leple alatt ismeretlen férfi kövekkel megdobálta. A cigány a sötétben neki támadt a kődobáló férfiúnak s dulakodni kezdett vele. A két elkeseredett férfi ütötte-verte egymást, mikor az ismeretlen hosszú kést mártott a cigány jobb combjába, ép a térde fölött. E közben előjött a cigány felesége is, Bacso Erzsébet a férfi segítségére s lármájával felverte az épülő házban lakó többi cigányokat is. Erre az ismeretlen férfi eliramodott. A cigányok utána vetették magukat s utközben elcsiptek két férfit, Csepke és Vallent napszamosokat, akiket alaposan elpáholtak abban a hitben, hogy ők voltak a kődobálók. Persze oly lármát csaptak az éj csöndjében, hogy a zajra előkerült rendőr az egész társaságot bekísérte a rendőr-ügyeletet tiszt elé. Itt Cselényi Béla alkaptánynak hosszú ideig tartó kihallgatás után sikerült megállapítani, hogy a késsel szurkáló ismeretlen Szopkó István napszamos, kit reggel el is fogtak. A cigány sebesülése nagyon veszélyes, aligha meg nem sántul.

— **Nem is olyan természetes.** Egy magánhivatalnok állított be a napokban az anyakönyvvezetőhöz és bejelentette, hogy nőstülni akar.

— **Hogy hívják?** kérdezte az anyakönyvvezető.

— **Ferencnek hívnak,** válaszolt a fu.

— **Es kivel akar házasságra lépni?**

— **Egy leánnyal!**

— **Ne fecsegjen bolondságokat —** szölt türelmetlenül az anyakönyvvezető — **természetes, hogy leánnyal, nem is férfival!**

— **Miért természetes?** — válaszolt a vőlegény, — **nekem van egy leánytestvérem, a ki férfival lépett házasságra!**

— **Szeszkontingens.** A hivatalos közlőny mai száma közli az 1906—1907. évi termelési időszakban üzembe helyezni szándékolt új mezőgazdasági szeszfőződékek és az azok által a fogyasztási adó kisebbik tétele mellett termelhető alkoholból igényelt mennyiségnek bejelentése tárgyában a m. kir. pénzügyminisztérium hirdetményét. Az igénybejelentések legkésőbb szeptember 1-ig teljesítendőek. A részletekre vonatkozólag idézett hirdetmény kimerítő felvilágosításokat tartalmaz.

— **Milyen időnk lesz?** Meteor jelenti: Az eső ott már nagyon is felesleges, ahol a zivataros idő alkalmával bő eső volt. De van még az országnak igen sok vidéke, ahol a szárazság állandóan megmaradt. Ott a kiadó, jó csendes esőt szívesen fogják venni. A 24-iki csomópont is nedves esős jellegű s akörül is sok a csomópontunk még e hónapban, így most a tulok csapadékától kell tartanunk, ha csak a teresztrikus hatások nem fogják azt mérsékelni, ami által épen oly jót tennének velünk most, mint tettek rosszat akkor, amidőn a gyengébb esős jellegű hatásokat megsemmisítették s szárazságot hoztak elő.

— **A kassai kereskedők köre** julius 9-én zártkörű mulatságot rendez Bankón, mely — az előjelekből ítélve — felül fogja mulni a télen a Schalkházban rendezett mu-

latságot is. A rendezőség vállvetve igyekszik a közönségnek kellemes estét szerezni. A táncmulatságon Rác Gyula teljes zenekara, továbbá a kör dalárdája működik közre. A meghívókat a vigalmi-bizottság már a jövő hét folyamán küldi szét. Egyben kéri a vigalmi-bizottság a kör tagjait, hogy a meghívandók névsorát mielőbb Lampl Ferenc ur üzletében, fő-utca 89. szám alatt átadni sziveskedjenek.

— **A „Szinház és Élet“,** az egyetlen színművészeti magyar hetilap a színházak szűkes eseményei miatt a nyáron a színházakkal együtt szünetel. Legközelebbi száma szeptember 3-án jelenik meg, érdekes, fontos, a közönségre nézve rendkívül előnyös ujtásokkal! A lap előfizetőinek az elmaradt 2 hónap beszámittatik. Uj előfizetők, ha már most beküldik az előfizetési összeget, 4 korona helyett 3 koronáért kapják szeptembertől a lapot. Kiadóhivatal Budapest, VIII. Baross-utca 59. Mutatványszám ingyen.

Pezsgős-üvegeket bármily mennyiségben vesznek: Vám-utca 17. szám, I. em.

Hirdetések.

Butorozott utcai szoba

külön bejárattal azonnal kiadó
Csermely-utca 20. sz. a.

Iszákosság nincs többé!

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a COZAPORból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható be az ivó tudta nélkül.



A COZAPOR többet ér, mint a világ minden szőbezedé a ta tőzkodásól, mert csodahatása ellenszenvenvéssé teszi az iszákosságat a szeszes ital. A COZA oly csendesen és biztisan hat, hogy azt feleség, testvér, a nagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejt, mi okozta j vullását.

COZA a csaisdok ezreit békítette ki ismét, sok ezer férfit a szegény és becsutelségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temegek fiatal embert a jó utra és szerencséjéhez segített és sok embernek életet számos évvel meghosszabbította.

Az intézet mely a COZAPOR tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják, egy próba-adagot díj- és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhesen biztos hatásától. Kezeskedünk, hogy az egész-

rege t-iesen ártalmatlan.

Képviseleink, ki szerünket raktáron tartja és ki bárkinek díjmentesen egy könyvet ad:

Megay Arthur gyógyszerész úr.

Minden kérdést, próbát és könyvet illetőleg KASSÁN kívül lakók egyenesen Londonba intézzék.

INGYEN PRÓBA 89. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és küldje meg ma az intézetnek.
11 levelek 25 fillér levelezőlapok 10 fill-vel bérmentesítendőek.

Cosa Institute
(Dept. 89.)

62, Chanhery Lane, London, Anglia.

Rádium.

Már a régiek sejtettek némely ritka ásványvizben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legujabb korban ismerték meg, amidőn néhány gyógyforrásban rádiumot fedeztek fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a Schmidthauer-féle IGMANDI kesertüvizben találtatott, s így érthető a vele elérhető meglepő gyógyeredmény. Már fél pohárral használva eltávolítja a gyomorban és belekben fészkelő sokféle komoly betegség csiráját, s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint ivó kúra gyomor és bélbajokban, továbbá **elkővéredés, szívelhajasodás** s azzal járó **fulladásnál, sárgaság, máj- és lépudaganat, cukorbetegség, aranyér, csúsz és köszvényneél, vérbőségnél** stb. kitűnő eredménnyel használható. Kapható mindenütt. Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 fill. Főszétküldés a forrástulajdonos: SCHMIDTHAUER LAJOS gyógyszerésznel, Komáromban,

Vadászok figyelmébe!

Egy rövidszőrű

ANGOL VIZSLA

eladó.

Bővebbet Sötét-utca 1. szám alatt.

A „Zsófia“-társaság

miseruhák és egyházi szerek raktára

KASSA, Kossuth Lajos-utca 20 sz.

állandóan dus választékú raktárt tart a következő miseruhák és egyházi szerekből: Alba, Antipedes, Apparamentum Missae cum 5 appartinentiis az összes szükséges templomi színekben

15 forinttől árban.

Birettum, Bursa, Berloque, Cimborium-köpeny, Dalmatica ornata, Egyházi lobogók és templomi zászlók minden színben, Humeral, Imakönyv-olvasójel, Lavabo, Menyezetek, Mise szolgálruhák, Oltárterítők, Oltár-vánkosok, Pala, Pluviale és Stola az összes szükséges templomi színekben

30 forinttől árban.

Purificatorok, Rochette, Stola, zászlóhimzések, zászlószallagok, Velum és Umbrakulum, valamint zászlótokok és rudak.

Mintarajzokat, költségvetéseket és felvilágosításokat készsággel küldünk.



Néhai Ardüzer Keresztélyné hagyatékához tartozó Kakas-utca 1. sz. alatti ház szabad kézből eladó.

Értekezni lehet dr. Balkányi Gusztáv kassai ügyvéddel. Lakik fő-utca 12. sz. alatt.



Koleszár Vilmos

mű-, cim- és cimerfestő

Kassa, Deák Ferenc-utca 39.

Elvállal cimtáblák festését üveg, fa, lemez és vászonra, a legmodernebb kivitelben és a legjutányosabb árban.

Alapított 1844.

Alapított 1844.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a székesegyházzal szemben, saját házában.

Részvénytőke 960.000 korona.

Takarékbetétek könyvecskére és folyó-számlára. Váltak és kisorsolt értékpapírok leszámítolása, beszedése.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyószámla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hitlevelek és pénzáttalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások készsággel adatnak.

Első Kassai Butor- és Épület-Asztalos Társulat

RÓKA-UTCA 23. SZÁM.

Elvállalunk minden, az asztalos szakmába vágó munkákat, ugymint: háló-, ebéd-, szalonszoba-berendezéseket secessió-, renaissance-, barokk-, ó-német, stb. styl szerint. Iroda-, üzlet-, előszoba- és konyha-berendezéseket, templom, iskola, portál és mindennemű **épületmunkákat** a legújabb divatu kivitelben.

Vidéki megrendelések pontosan és kifogástalanul végeztetnek. — Költségvetésekkel és tervrajzokkal készsággel szolgálunk.

Mindenféle javítások elfogadtatnak.

Lőwy J. Henrik

kárpitos és diszító
Kassa, (Andrássy-udvar).

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy helyben az Andrássy udvarban

kárpitos- és diszító-műhelyt

nyitottam.

Evtizedeken át a külföldön, Budapesten és Kassán szerzett tapasztalataim bátorságot nyújtanak azon megjegyzéshez hogy minden követelményeknek — tekintve a legmeszebbmenő igényeket — megfelelek.

Elvállalok dekoratív munkákat, párnázatokat, specialis angol bőr kárpitozott butorok elkészítését és javítását.

Törekvésem oda fog irányulni, hogy a n. é. közönség szives bizalmát munkám kitünőségével és pontossággal mindenkor kiérdemeljem.

Kegyves támogatásért esedez kitünő tisztelettel

Lőwy J. Henrik kárpitos és diszító

Nyári mulató

a kassaujfalusi uton.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a Molitórisz-féle nyári mulatóhelyet megvettem és azt a kornak megfelelően átalakítottam, miért is kérem a t. közönség nagybecsű támogatását.

Teljes tisztelettel

Pranger János,
vendéglős.

Izletes magyar konyha és
kitünő italok jutányos árért.